



El extracto de Malta del Dr. Greus tiene entre sus componentes, los siguientes:

"Diastasa", sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., con lo cual es un poderoso digestivo como los fermentos...

Doctor Greus Extracto de Malta Purísimo DEL DR. GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pureza.

El extracto de Malta del Dr. Greus, tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A "Título de factor digestivo", para facilitar las digestiones y especialmente las de los alimentos feculentos. A "Título de alimento líquido", contribuye por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tonificándolos. A "Título de digestivo y de granísimo valor en los casos de asunción", puede emplearse contra la dispepsia atónica...

REGUNIDAD

con el uso del MAGICO PARCHÉ ORIENTAL y las GOTAS AFRODISIACAS, noventa por ciento de las mujeres ESTERILES consiguen ser MADRES en poco tiempo. Unico depositario: B. CLIMENT, Paz, 15.—Gran Farmacia Moderna. Abierta toda la noche.

su rival a la puerta de casa de su novia, descoltrándole dos tiros en cuanto salió.

Gracias a que el agredido llevaba doblada sobre el pecho una gruesa manta de excelente lana, pudo salvar la vida; porque el único proyectil que le alcanzó, solo le produjo una pequeña contusión por haber perdido su fuerza al atravesar los dobleces de la manta.

Esta fué la primera de las fechorías realizadas por el "Chato".

A partir de aquí, vivió continuamente en el monte.

A los dos días esperó en la fuente a su novia. Llegó ésta, y cuando estaba cerca de la fuente apareció su desdichado novio, apuntándole con la escopeta.

La joven lanzó un grito y se abrazó a un vecino que allí se encontraba, llamado el "Morenet".

Así pasaron algunos minutos, formando casi un cuerpo las tres personas, hasta que el "Morenet", al ver que la escopeta tocaba las ropas de Teresa, dió un golpe al arma, desviando los cañones. En este instante sonó un tiro.

La joven cayó al suelo desmayada. El "Chato", como si nada hubiera ocurrido, se separó tranquilamente de aquel lugar, amenazado por la tía de la novia, que le decía corbarde y asesino.

A los pocos días, la tía de la novia fué a uno de sus campos a coger higos y se le apareció el "Chato", que le propinó una terrible paliza con una gruesa rama de algarrobo, causándole innumerables cardenales y ensangrentándole la cara y manos.

La pobre mujer estuvo gravísima mucho tiempo.

Para descansar de la vida errante que por los montes llevaba, pernoctaba con frecuencia en la casa de cierto vecino de Sellent, con la mujer del cual dice que el "Chato" mantenía relaciones ilícitas.

Este quiso proteger al referido vecino, y le recomendó eficazmente al alcalde del pueblo, con el cual quedó convenido que dicho vecino sería preferentemente considerado.

Después de esto llegó a noticias del "Chato" que el guarda de Sellent, conocido por "El Curro", tenía concertada su muerte por la cantidad de 200 duros.

Una mañana, el "roder" esperó al guarda en la partida de la Foya, escondido tras de unas peñas, y le disparó dos tiros, dejándole muerto en el acto.

Luego salió de su escondite, y con un gran cuchillo cortó el cuello al cadáver y le despojó de los calcetines.

Después de realizado este sangriento crimen, el "Chato de Chella" no se contentó ya con vagar por el monte y vivir errante, sino que intervino en las luchas políticas de los pueblos de la serranía, llegando a ser factor importante en la vida política del distrito de Enguera.

De aquí arrancó la protección que los caciques del mismo le dispensaron y que en realidad deben considerarse como los encubridores, y quizá como cómplices de muchos de los delitos cometidos desde aquella fecha por el roder.

En su pueblo, en Chella, fué donde más principalmente dejó sentir la pernicioso influencia del "Chato".

La familia de los Ribelles constituían el ayuntamiento de Chella y protegían al "Chato". El secretario de la corporación municipal, don Vicente García, hubo de oponerse a esta especial protección, y a causa de ello quedó cesante, nombrándose para sustituirlo a D. Victoria Talou. El secretario Sr. García, no queriendo consentir que el "Chato" impusiese en Chella, trabajó y obtuvo la suspensión de aquel Ayuntamiento y fué nombrado uno interino y contrario a los Ribelles.

Este ayuntamiento duró 50 días, consiguiéndose que el que había de reemplazarle fuese también contrario a los referidos Ribelles. Enterado el "Chato" de que las varas no volvían a poder de éstos y que la culpa era del exsecretario Sr. García, la víspera de la toma de posesión del nuevo ayuntamiento, el "Chato", que se encontraba escondido en la casa de uno de los parientes de los Ribelles, situada en la plaza de las Malvas, esperó al anoecer al Sr. García, que, según confidencias, había de pasar por allí, y al verle le disparó dos tiros, atravesándole el cuerpo de parte a parte.

Un sobrino de la víctima, joven de 22 años, que le acompañaba, sacó el revólver y acometió al "Chato", disparándole varios tiros, que no hicieron blanco porque el roder huyó precipitadamente.

Después de este suceso reinó alguna tranquilidad, debida a las gestiones del alcalde don Ramón Granero y del secretario D. Francisco Pizcueta, amigos de los Ribelles.

Mas esta tranquilidad no convenía a los planes del "Chato", y emprendió otra vez la guerra contra todos los que disponían de las varas de alcalde y defendían a éstos.

Una noche, y a la hora en que dormía el secretario Sr. Pizcueta, el "Chato" desde la calle disparó dos tiros contra la ventana del dormitorio y en dirección a donde dormía el citado señor. Las balas atravesaron la madera de la ventana, y una de ellas se clavó en la almohada de la cama.

Los Ribelles pusieron en acción especiales trámites políticos, y al poco tiempo consiguieron la destitución del ayuntamiento, nombrándose una corporación afectada a su bando, de la que fué nombrado alcalde D. Laureano Ribelles.

El último de sus asonadas fué el cometido en el día 14 de Junio en una casa de campo del término de Enguera.

La víctima fué Vicente Martínez (a) Capellá, hombre de conducta intachable, experto cazador y de valor a toda prueba.

En un día de Junio recibió éste, por conducto de un vecino de Sellent, un aviso amonestándole a que no saliese al campo con escopeta, pues de lo contrario el "Chato" le mataría.

El Vicente Martínez contestó que como no tenía nada que temer, pues nunca había hecho daño a nadie, se encontraba tranquilo; pero si el "Chato" quería luchar con él, podía señalarle desde luego sitio y hora y allí acudiría a ventilar sus asuntos. Tal contestación llegó a noticia del "Chato", que no aceptó el reto.

En este estado de cosas, llegó el día antes citado en el que a Vicente Martínez le encargaron en el pueblo que llevase una botella de licor a una casa de campo, situada en el término de Enguera.

Llegó a la referida casa, y al sentarse en una silla para descansar, sonó un tiro que le atravesó el cuerpo, originándole la muerte en el acto.

Las postas de la carga quedaron incrustadas en la carne, y el fognazo llegó a quemarle la ropa.

Este último crimen determinó la protesta general de la prensa.

La última hazaña del "Chato" está muy reciente; nuestros lectores recordarán perfectamente qué circunstancias concurrieron en el hecho de referencia, en el que resultó herido un guardia civil.

No somos partidarios de la pena de muerte ni de que se mate a los hombres, aunque éstos sean tan dañinos a la sociedad en que viven como lo era el "Chato". Si éste no hubiera disfrutado desde su primer hazaña de una protección semiformal, hubiese sido copado apenas la realizo y encerrado en la cárcel y sufrido castigo adecuado a su falta, evitándose así los múltiples crímenes que desde entonces cometió.

Es tanta la ruidosa de los políticos monárquicos; es tal la desaprensión de algunos personajes, que ni unos ni otros reparan en dispensar su protección, concediendo patente de corso a cualquier bandido, con tal de que lleguen las elecciones y se conviertan en votos sus fechorías.

Para ellos lo importante es dominar, copar los ayuntamientos aunque para ello se cometan crímenes y la paz moral no reine en los pueblos.

Si el tristemente célebre roder el "Chato" no hubiera herido a un individuo de la guardia civil, y no estuviese al frente de la provincia el Sr. Soler y Casajuana que desdicióse contra personas y caciquillos a dejar completamente solo al roder, privándole de los que le apoyaban en la comarca, tenemos la seguridad de que el Chato camparía aún por sus respetos en los montes de Anna, Chella, Bisorp, Llosa de Ranes, Bolbaito y Enguera y seguiría siendo el dueño absoluto de vidas y haciendas.

Noticias

Un ruego al Alcalde accidental Sr. Llagaria.

El Ayuntamiento, en una de sus sesiones, acordó conminar al empresario de la plaza de Toros para que sin pérdida de tiempo desmonte el kiosco que emplazó en los solares de San Francisco, cuyo kiosco es propiedad del Municipio.

El alcalde Sr. Polo comunicaría indubitablemente el acuerdo del Ayuntamiento a la empresa de la plaza, pero ésta se burla hasta ahora de la Corporación y del Alcalde.

Como el lunes se dará una corrida de toros, suponemos que la empresa, firme en sus propósitos, utilizará dicho kiosco para la venta de localidades y entradas con destino a la corrida.

Confiamos en que el Sr. Llagaria, que ha sabido meter en cintura y llevar a los tribunales al arrendatario de los consumos por desobediencia, conseguirá que el empresario de la plaza respete los acuerdos del Ayuntamiento.

Veremos si el citado empresario que hasta hoy se ha venido riendo de los mandatos del Sr. Polo, continúa riéndose del Sr. Llagaria, y vendiendo entradas y localidades en dicho kiosco, que no le pertenece, y por el cual no paga arbitrio alguno.

Es un caso escandalosísimo de esos que solo son posibles siendo Alcalde el Sr. Polo, que no se preocupa más que de conseguir lo que conviene a sus planes para conservar la vara y de lo demás le importa un bledo.

Sr. Delegado de Hacienda:

¿Por qué se estancan meses y meses los expedientes por recursos que interpone el Administrador de Consumos contra los acuerdos del Ayuntamiento favorables a reclamaciones de los introductores?

Ourre que éstos, como tienen entregado el dinero que el arrendatario exige, sufren perjuicios con el retraso de aquellos recursos.

Y esto es un abuso que se debe corregir. Del celo del Sr. Delegado esperamos que no habrá necesidad de que repitamos la queja.

Los devotos de la Virgen del Pilar están que bufan.

Según estumbre, han venido pagando religiosamente las cuotas semanales hasta hace poco tiempo, en que de súbito se suspendió la cobranza piadosa.

Y al llegar la época de la fiesta, ni se han celebrado, ni se han repartido los acostumbrados bizcochos, ni lo recaudado se ha devuelto. Se nos dice que un platero y el dueño de una funeraria, no muy distantes ambos del Mercado, pueden dar razón de esta "anormalidad" (de algún modo lo hemos de llamar).

Esperamos más antecedentes, pues suponemos la indignación que sentirá la Virgen del Pilar al ver que le han quitado el monedero de la mano.

Otra queja para el señor Gobernador:

Montroy es un pueblo perteneciente a esta provincia, que tiene su correspondiente ayuntamiento, y éste un secretario que es un pájaro de cuenta, a quien los gobernadores anteriores hubieran cazado si toda su atención no la hubiesen puesto en reventar a los republicanos de Valencia.

Por culpa del citado secretario ha estado a punto de correr la sangre varias veces en Montroy; él es causa de que las familias se odian entre sí, y únicamente a la sensatez de aquel vecindario se debe que en Montroy no se haya alterado el orden infinidad de veces.

El tal secretario, una especie de Maquiavelo político, confiando en las buenas palabras de que dice disponer, hace y deshace cuanto se le antoja, seguro de la impunidad.

En las últimas elecciones municipales, el

sujeito que nos ocupa sufrió una vergonzosa derrota, y ahora sacia sus odios, esgojando para ello a personas indefensas.

Existe en Montroy una infeliz anciana, a quien el secretario se ha propuesto, por lo visto, sumir en la miseria.

La anciana a que nos referimos se llama Carmela Rosell, y según dice el secretario, aparece deudora a fondos del Pósito por cierto préstamo que dicho establecimiento hizo a su padre el año 1869.

Carmela Rosell no se niega a pagar; pero oree, y tiene razón, que todos los que heredaron a su difunto padre vienen obligados a satisfacer las deudas por éste contraídas.

Pero el secretario se ha empeñado en que ella sola ha de ser quien pague y para lograr su propósito oprime cuantas cortapisas le sugiere su diabólica imaginación.

Si reclama algún documento, se lo niega; si interpone algún recurso, lo retrasa; y cuando ha de suministrar algún dato, lo hace siempre en perjuicio de la interesada.

Claro está que esto tiene un intrínsculo y este es que Carmela tiene un hijo que se ha negado a votar para el secretario.

Ve, pues, el Sr. Soler y Casajuana si llama al orden y mete en cintura al vivo secretario del ayuntamiento de Montroy.

Si no, lo meteremos nosotros.

Señor Alcalde:

¿Podría ser que en la plaza de la Encarnación hubiera dos guardias municipales de vigilancia?

Es ello necesario, pues los pobres industriales que guardan allí la fruta y los que la llevan por la madrugada para la venta son víctimas a diario de robos por parte de una colección de pilluelos que merodean por aquellos alrededores.

Además de esto los bacureos ensucian el género, estropeándolo.

Bien puede ser vigilada aquella plaza por una pareja de municipales, pues produce buenos rendimientos al Ayuntamiento y los que la utilizan no han exigido a éste ni una mala cubierta para que resguarda la fruta cuando llueve.

Como anunciamos, esta noche a las nueve, se inaugurará la serie de conferencias que ha organizado el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.

De la primera conferencia que versará sobre "Las leyes obreras de la Monarquía" está encargado nuestro compañero el abogado don José Manant Nogués.

El tema de la conferencia hace que ésta tenga gran interés, lo cual nos induce a creer que dicho Casino se halle esta noche atestadoísimo.

Los representantes en Valencia de la cerveza "Damm" los distinguidos comerciantes señores Font y Piá han establecido el depósito de dicho líquido en el Grao, calle de Chapa, núm. 65.

Las noticias que tenemos de la cerveza "Damm" son todas laudatorias para el fabricante. Según los entendidos, puede competir con las de mejor clase al mismo tiempo que su precio es ínfimo.

El público ya la ha saboreado en diferentes bars quedando satisfecho de la misma, lo que es el mejor elogio y la mayor recomendación.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gasosa.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estudio produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Contat y Cia, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

Ayer mañana a las diez, el Alcalde D. Miguel Polo, con las formalidades que la ley previene, hizo entrega de la jurisdicción al primer teniente de alcalde D. Eduardo Llagaria. De la secretaria se encargó el jefe de la sección municipal de Hacienda D. José Burguera.

El delegado de Hacienda ha ordenado a la Administración de Consumos detenga en los fieltos los alcohóles, aguardientes y liciores que se presenten sin el correspondiente "vendí".

El ilustrado secretario de este Gobierno civil Sr. Martín Guix, que es un taquígrafo y mecanógrafo consumado, concederá de la gran importancia que en todas las naciones que marchan al frente del progreso alcanzan ambas artes, más que convenientes, necesarias hoy a todo hombre de negocios, y muy en particular a los periodistas, ha tenido la galantería de abrir una clase gratuita en la Academia Blasco, situada en la Bajada de San Francisco, en la que serán admitidos un redactor de cada uno de los diarios locales y un empleado de cada una de las oficinas públicas. Agradecemos al Sr. Martín Guix su galantería y deseamos rápido progreso a sus alumnos.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Apoche se hallaba parada una taranta frente a la pastelería de la Virgen, por hallarse varios señores que del carruaje habían bajado tomado unos pasteles.

El guardia municipal núm. 127, con un exceso de celo mal entendido, hizo salir al dueño del carruaje diciéndole que quedaba denunciado por infractor a las ordenanzas municipales, puesto que tenía apagado el farol.

GUANO SAN GOBAIN Olatos superior.—Calidad garantizada Superfosfatos de San Gobain

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Fórmulas racionales y reconocida eficacia para todos los suelos y cultivos. Agente general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

Este señor llamó la atención del guardia acerca de que la infracción no existía por extingirse las luces a los carruajes que circulan y no a los que están parados, y esta legítima reconvección provocó las iras del guardia que se desató en denuestos contra los que iban en el carruaje.

Para evitar que pacíficos vecinos sean molestados, sería conveniente que el jefe de la guardia municipal recomendará a los individuos el estudio de las ordenanzas y además les recomendará fueran más atentos con todos los ciudadanos.

El mejor antipalúdico conocido es el ESANOFELE.

LAPIDAS ARTÍSTICAS

Acaba de prestar un servicio de importancia el digno cónsul de Austria-Hungría en nuestra ciudad, ayudado con interés por los gobernadores civiles de Valencia y Santa Cruz de Tenerife.

Habia en Viena una gran fábrica de algodones, que giraba bajo la razón social de Tanssig hermanos.

El gerente de la casa, D. Otto, era persona que disfrutaba en el mundo mercantil y financiero de gran reputación, y su nombre infundía notablemente en los mercados algodoneros, determinando oscilaciones bruscas. Estaba considerado como el rey de los algodones.

Desde hace algún tiempo, la fortuna volvió la espalda a la casa Tanssig que no pudo resistir a la unión de los algodones de los Estados Unidos de América, y sobrevino rápidamente una quiebra espantosa, dejando un descubierto de más de tres millones de coronas.

Ante tan desesperada situación, el hermano de Otto apeló al suicidio, disparándose un pistoletazo a la cabeza, muriendo en el acto.

Otto, menos aprensivo, tomó 700.000 coronas, para lo cual realizó a muy bajos precios algunas ventas y negociaciones de efectos públicos, y con nombre supuesto embarcó para Buenos-Aires.

La policía austriaca—poco parecida a la española—averiguó el vapor y día en que Otto Tanssig había embarcado, y como el buque era el "Italia", que había de hacer escala en nuestro puerto, telegrafió al cónsul en Valencia D. Francisco Goerlich, dándole las señas del fugado y ordenándole precediera a su detención de acuerdo con las autoridades españolas.

Pero se dió el caso—porque tampoco el servicio telegráfico en nuestro país se parece al del extranjero—que el telegrama llegó a Valencia el día 13, a las seis de la tarde, y no le fué repartido al Sr. Goerlich hasta el día 14 a las siete de la mañana.

El señor cónsul se puso seguidamente en movimiento, y supo con disgusto que el vapor "Italia" llegó a nuestro puerto el día 13 y salió en la madrugada del 14, es decir, que sin el retraso en el reparto del telegrama, Otto hubiera sido capturado en nuestra ciudad.

El Sr. Goerlich se avisó con el consignatario del vapor y con otras personas, sabiendo que ningún pasajero había desembarcado y que el vapor haría escala en Santa Cruz de Tenerife para aprovisionarse de carbón.

Sin pérdida de tiempo visitó el cónsul de Austria-Hungría al Gobernador civil Sr. Soler y Casajuana, y éste puso un extenso telegrama a su colega de las islas Canarias, quien, oportunamente prevenido, a la llegada del vapor ha logrado la captura del Otto Tanssig, ocupándole las 700.000 coronas.

El exrey del algodón ha sido encarado en la cárcel de Santa Cruz de Tenerife, y se están transmitiendo las órdenes para la extradición del delincuente.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

El Colegio de Procuradores de esta capital en sesión extraordinaria ha acordado concurrir a la Asamblea que se celebrará en la Corte el día 24 del corriente los colegiados D. José Viché Moliner, D. Vicente Lahoza Salgado, D. Pascual Albert Benaches y el secretario de la Corporación D. Rafael Vidal Soria.

Según noticias concurrirán también representaciones de los colegios de esta región.

Celebraremos que tan distinguida clase obtenga los fines que persigue.

Por el aumento que ha tenido el consumo de chancos de goma, ha invadido el mercado una infinidad de marcas más o menos recomendables. La marca que es conciencia puede señalarse como la mejor, es la marca "Bos-ton". Véase anuncio en última plana.

La liquidación por traspaso que verifica la sombrerera de Cámara, Gracia, 22, es ruidosa, pues los géneros se adquieren a mitad de precio.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

El establecimiento de ropas hechas "El Águila", ha repartido unos preciosos catálogos ilustrados, cromos-prospectos, anunciando los géneros recibidos para la temporada de invierno.

El Casino de Cazadores de Valencia celebrará hoy, a las tres de la tarde, una inauguración de la temporada, una gran tirada de palomos en el punto situado entre la pradera del Mar y Ferrocarril.

Escuela de Artesanos: En cumplimiento de lo que dispone el título VII, artículo 37 de los

Estadutos y Reglamento por que se rige la Junta de estas Escuelas, se convoca a junta general ordinaria para mañana, 21 del actual, a las diez de la mañana, para la dación de cuentas y aprobación del presupuesto.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios, suscriptores y protectores.—El secretario general, A. Sánchez Ferris.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

En la sesión que bajo la presidencia del señor Castro celebró anteanoche la Comisión ejecutiva del Patronato de casas para obreros, se tomaron los siguientes acuerdos:

Dirigir sentidos telegramas de pésame a la corte por el fallecimiento de S. A. la princesa de Asturias; dar cuenta del brillante resultado obtenido en el concurso anunciado para la adjudicación de 16 casas en la calle del General Pando, al que se han presentado 58 aspirantes, demostrando con esto hecho el interés que despierta en las clases obreras los grandes beneficios que los reportan tan humanitaria institución; nombramiento de una comisión compuesta de los Sres. Juliá, Gómez, Reig y Jiménez para la revisión y exámen de las solicitudes presentadas; emprender una activa propaganda para la recaudación de donativos repartiendo al efecto una circular juntamente con los estatutos y memoria de los trabajos realizados por el Patronato, excitando los caritativos sentimientos de las clases acomodadas de esta ciudad solicitando un valioso apoyo para el desarrollo en grande escala de los humanitarios fines que se persiguen.

Finalmente, se dió cuenta del donativo de 82253 pesetas hecho por la Junta de socorros del Ateneo Mercantil para los perjudicados por la inundación de 1897 del sobrante de fondos de la suscripción iniciada para aquel objeto, que con el donativo de 6.000 pesetas hecho en el mes de Julio último, forman un total de 6.98243 pesetas, por cuyo generoso desprendimiento se concedió un expreso voto de gracias a la referida Junta.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde Sr. Jiménez Tuberner se reunió ayer tarde la comisión municipal de Policía urbana, acordando:

A propuesta del Sr. Mari que se adquiriesen todas las calles transversales a la de Sagunto; por proposición del Sr. Tatay que se promueva expediente de expropiación de las casas números 10 y 12 de la calle del Pintor Sorolla, y que se ponga de acuerdo cuanto antes el Ayuntamiento y los propietarios de las calles de Pasañal y Genis y Lauria, a fin de que se asque cuanto antes a pública subasta el asfaltado solo de las calles de Lauria y Pascual y Genis.

También se acordó proponer al Ayuntamiento la aprobación definitiva de las obras de saneamiento de Patraix; autorizar la instalación de un tiro de recreo en la casa P de la calle de la Paz; acordar la recepción definitiva del adquinado de la calle de Guillem de Castro; que se establezca en un solo sentido el paso de carruajes por la calle de San Guillén, y conceder 23 licencias para realizar obras.

Las alumnas que a continuación se expresan, a quienes el Ayuntamiento ha concedido matrícula gratuita durante el presente curso en la Institución para la enseñanza de la mujer, se presentarán en la secretaría de dicho centro de enseñanza a verificar la correspondiente inscripción de periódicos:

Maria Altaba Ruiz, Desamparados Altaba Ruiz, Josefa Maza González, Antonia Porcar Bagueña, Elisa Valencia Gallego, Encarnación Valencia Gallego, Vicenta Méndez Chisvert, Josefa Méndez Chisvert, Desamparados Altaba Rosa, Manuela Vera Soriano, Antonia Lis Pérez, Rosa Llorca Cortina, Maria Monserrat Grech Roman, Francisca Garcia Maliboyano, Maria Dalman Ramon, Josefa Dalman Ramon, Cecilia Llopis Casani, Concepción Tarin Morell, Juana Ramon Rueda, Emilia Sanchez Valencia, Carmen Villanueva Motesinos, Carmen Casus Sendra, Francisca Lozano Graullera, Lucia Lopez Marco, Maria Sanchez Pia, Desamparados Gimeno Lluch.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Se nos manifiesta que el centro benéfico "La Protección" es el que con menor cuota ofrece más beneficios a sus asociados, dándoles un esmerado servicio médico-farmacéutico, teniendo opción a los específicos nacionales y extranjeros, aguas minero-medicinales, suroterapia, vacunación, asistencia a partos, dentista y practicante; además concede socorros pagados al día en caso de enfermedad, entornos y lutos.

La dirección de este Centro, establecido provisionalmente en la calle de Cervantes, número 20, principal, tendría mucho gusto en que se pasara el público en general por sus oficinas para mostrarle los servicios prestados por "La Protección" desde su fundación.

Se necesitan agencias. Agua de Colonia y Rhom de quina perfumes finos a 2 pesetas litro. Perfumería de Moscardó, Poeta Querol, 20.

No hay mejor hermoza con dientes feos; los dientes son indispensables, no tan sólo para la estética, pero también para poder comer. Partiendo los naturales, se deben de sustituir con los artificiales. Dona Aurelia Cavazzini, dentista, los construye a precios módicos, orifica y empasta los dientes cariados y hace las extracciones por medio de los mejores anestésicos. Calle de la Paz, letra B, esquina a la de las Comedias.

Globos Bonito regalo que hace el Agulla a los niños de los compradores que visiten sus almacenes hoy jueves por la tarde.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico ESANO FELLE.

Si no quiere usted estar calvo, use el Céforo de Oriente Lillo

El que es calvo ó le cae el cabello, es por que quiere. Véase el anuncio en 4.ª plana.

Enfermedades de los ojos CENTRO CLINICO DEL DR. OBOL. - Curación radical de dichas enfermedades y por un procedimiento especial, se cura la granulacion en breves dias.

Consultas particulares, de 10 a 1. - Gratis, de 2 a 3. Poeta Querol, 4. principal.

A los Casinos y Sociedades instructivas: Un maestro superior, con algunos años de práctica y estudios en otras profesiones, desea colocarse en una escuela laica. Razón: calle de la Paz, núm. 6, piso 3.ª, derecha.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy a las tres y media de la tarde un gran partido de pelota a 50 tantos, a rebote, por encima cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Nel, Hilario y Rata, (rojos), contra Arturo, Font y Mari (azules).

A tan gran partido el precio será el de costumbre.

Movimiento obrero

CONFITEROS Y PASTELEROS. - Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana a las ocho y media de la noche, para lo cual se encarece la asistencia de todos los compañeros del oficio, pues se han de tratar asuntos de interés. - El presidente.

EBANISTAS Y SIMILARES. - Esta sociedad convoca a todos los compañeros que se dedican a la construcción de camas torneadas a una reunión que se celebrará mañana a las ocho de la noche, en la cual se acordará definitivamente la forma y manera de solicitar de los patronos las mejoras acordadas en las reuniones ya verificadas. - La directiva.

ASOCIACION OBRERA DEL ARTE DE LA SEDIA. - Esta sociedad celebrará junta general ordinaria en su casa social, Hospital, 13, mañana a las nueve de la noche para tratar asuntos relacionados con la reforma de la Junta local de Reformas Sociales y otros de interés. Se ruega la puntual asistencia. - El secretario, Carlos Tomás.

CERRAJEROS. - Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las ocho de la noche, para tratar un asunto urgente é interesante para todos los obreros cerrajeros, siendo válidos los acuerdos con el número de socios que comparezcan, por la urgencia del asunto. - La directiva.

Subasta del Nuevo Matadero en Alginet

Hoy de once a doce de la mañana, se celebrará en el salón de la Casa Consistorial la tercera subasta del Nuevo Matadero con el aumento del 5 por 100, y que por falta de postor quedaron sin efecto las dos anteriores.

Teatros

Principal: Suspendida la función de anoche con motivo de la desgracia que añade el actor Sr. Aguado por la muerte de su esposa, que en vida fué simpática actriz de la compañía Cobeña, doña Consuelo Méndez, esta noche, y con el fin de que no trabaje el Sr. Aguado, encargándose de su papel el Sr. Díaz Adame, se volverá a dar en el Principal la hermosa comedia de Linares Rivas "María Victoria", que con "El Abuelo" son cinco actos, que el público ya ha aplaudido dos veces por lo bien que los interpreta la compañía.

Pasado mañana celebra su beneficio la señora Carmen Cobeña, con la reprise de la preciosa comedia de Dumas (hijo), "Dionisia", hace muchos años no representada en Valencia, y el divertido entremés de los hermanos Quintero "El flechazo".

Dado lo sugestivo del programa, y sobre todo las simpatías con que en Valencia cuenta y ha contado siempre nuestra primera actriz, creemos que para esa noche se reunirá en el teatro Principal lo más distinguido, al par que numeroso público valenciano.

Apolo: La Srta. Poffano, que celebraba anoche su beneficio, recibió halagüeñas y expresivas demostraciones de simpatía.

El teatro estaba muy animado, y la simpática triple fué muy aplaudida en la obra y en las dos lindas romanzas que cantó con gracia y espíritu en el segundo intermedio.

La interpretación de "El babbeo e l'intrigante" fué bien en los actos primero y segundo, sobre todo por parte de Lambaese que estuvo hecho un caricato de primer orden, y de Marangoni que gustó.

La Govoni y Valle cumplieron. En el tercer acto, aparte de otras supresiones, se suprimió la hermosa canción "Funiculi Funicula" que la costumbre ha agregado a esta partitura. Sin duda no había en Apolo quien la cantase.

Es posible que sea la primera vez que el impudico septimino no se ha repartido. Y sabe el maestro Adorni por qué? Porque el llevar a escape esos números los desnaturaliza y los vulgariza privándoles de todo su encanto.

El septimino de anoche hubiera disgustado muy seriamente al maestro Sarris, como ya gustó al público. Es verdaderamente lamentable que no quiera la dirección de la compañía corregir esto.

Sanz: En el tercer correo de ayer salió para Zaragoza el aplaudido ventrílocuo Sr. Sanz, contratado para ventrilocuismo en el teatro Pignatelli.

Toros y toreros

MORENITO DE ALGECIRAS. - Este simpático matador ha tomado parte en 83 corridas durante la última temporada, no celebrándose siete más que tenía contratadas y que fueron suspendidas por distintas causas.

Diego Rodas ha terminado felizmente la temporada, sin más percances que algunas cogidas nada importantes, como no sea el deterioro de la voz.

Actualmente tiene en perspectiva varias contrataciones, y por esto y por el cartel ganado, varios amigos han celebrado un banquete en la

fincas "La Cazadera", distante media legua del pueblo de Roda (Sevilla), propiedad del valiente Morenito de Algeciras.

El acto resultó muy alegre y terminó con una animada caeceria.

Desearnos mucha suerte al joven matador de toros.

La empresa de la plaza de Toros ha recibido aviso de que los siete toros destinados para la novillada del próximo lunes llegaron anoche a la Enchena y probablemente vendrán hoy a las doce a Valencia.

De ser así, el desengañado se efectuará esta tarde a las tres en los corrales de la plaza.

A dicho acto acudirán la espada Fuentes que tiene muchos deseos de ver los toros de Hernández (antes cende de Patilla), por ser hermanos de los que últimamente toró en Beccera (Francia) y que tan superior resultado dieron.

El domingo próximo habrá concierto en la plaza, exhibición de los toros para la corrida del lunes, disparo de cohetes y traca, siendo el espectáculo gratis.

El servicio de café y refrescos estará a la disposición del público.

Hoy queda abierto el despacho de localidades y billetes en el kiosco de la plaza de San Francisco.

El sábado próximo saldrá a luz un periódico titulado "El Descanso dominical" que es una continuación de los varios periódicos anunciados, que repartía gratis la actual empresa Manuel García.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. - A las 8.45. - Caridad. - El abuelo.

TEATRO APOLO. - A las 9. - Mam'Zella Nitouche. - Cansinetas.

TEATRO RUZAFÁ. - A las 8.45. - Bohemos. - El pobre Yabúena. - Los pianos ciegos.

SALON NOVEDADES. - Cuadros de cinematografía, entre ellos "La lucha de un toro y un tigre en San Sebastián" y "La entrada de Salmerón en Barcelona". - El niño Dios. - Srta. Adelta Lulú, couplets. - Srta. Pilar Olivares, baile. - A las 7.

Avisos de corporaciones

GREMIO DE CARPINTEROS. - Se convoca a todos los maes ros carpinteros de Valencia, para mañana, a las diez de la misma, a la casa social, Balmes, 33, con objeto de tratar asuntos de trascendental interés para el oficio, por primera y última convocatoria. - Valencia 19 de Octubre de 1904. - La comisión.

LA CAMPANA Relojería económica Precios de las composuras más generales arantizadas por dos años. Pesetas. Limpieza... 1.50 Muelle real (cuerda nueva)... 2.00 Espiral... 2.50 Eje del volante (nuevo)... 4.00 Rubí... 1.50 Cilindro nuevo... 4.00 Muelle de salto... 1.00 Repaso... 1.00 Pavonar cajas de acero... 2.00 Demás composuras a mitad de precio. RUZAFÁ, 25, ESQUINA A LA DE COLON

Consultorio Grifol Enfermedades secretas HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana a 4 tarde. Santa Teresa, 21.

Joven con referencias de primera, desea llevar contabilidad y correspondencia en casa de comercio ó particular, trabajando dos ó tres horas diarias. Razón, Ruzafa, 40, tercero, derecha.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? USAD EL "ESANOPELE" Noticias de la prensa médica El nuevo periódico "Progreso Médico", revista de higiene y medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado "La moderna terapéutica", algunos de los juicios, declaraciones y certificaciones más importantes de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento "Esanopele" en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuartanas, etc.

El "Esanopele" preparado titular de la casa F. Bisleri de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables. De él escribe entre otros, el doctor D. T. de Echevarría: "En un caso de paludismo inveterado he dado el "Esanopele" de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como acostumbraba a hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mis ensayos." - Puebla de Montalván (Toledo) 3 de Noviembre de 1903. Depósito general: Dr. Alfredo Rolando, Barcelona, Bajada San Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

SOLO HASTA EL DIA 20 Liquidación por traspaso Sombreros para caballeros para señoras para niños. Plumas, flores, cintas, adornos, etc. Minad de precio. - Verdadera ocasión GRACIA, 32 Y LINTERNA, 19

Tripas! Compañeros: No comprar sin antes visitar el almacén de José Marco, Mercado, 6. Precios sin competencia Taller de sombreros de señora y fabricación de cestas y juguetes de paja, de UGO BOGANI Se limpian, tintan y cambian de forma toda clase de sombreros. Jesús, 11, Valencia. E. Brotons Bonet CIRUJANO - DENTISTA Operaciones sin dolor, dientes artificiales Plaza Emilio Castelar, 19 (ant. S. Francisco)

Hijos de F. Rafá Venta a precios baratísimos, de anteojos, gemelos de teatro y campo, timbres eléctricos y diversidad de artículos de óptica física.

Colegio de niñas Se traspasa un colegio de niñas bien montado, antiguo y acreditado. No obstante, estar en sitio céntrico se cederá por módico precio. Razón, calle Peris y Valero (ant. Paz), 6, tercero, derecha.

ACADEMIA PARA COMADRONAS y practicantes de segundo curso Preparación con arreglo a los programas del nuevo plan de estudios. Clases especiales para las que habiendo terminado la carrera quieran ampliarlas. Directora la profesora de partos doña Ana Lucas Salmerón, calle de la Beata, 5, principal. MERCADO, 60, VALENCIA

Por telégrafo y teléfono Entierro de la princesa

Próximamente a las nueve y cuarto púsose en marcha el fúnebre cortejo. Frente a Palacio el palafrenero Carlos Cabrero se cayó del caballo, sufriendo varias contusiones, de las que fué curado de primera intención en el cuerpo de guardia de Palacio.

El gobierno no figuraba en el entierro por no ser costumbre, pero ha acudido a la estación a despedir al cadáver.

En los balcones pertenecientes a las que fueron habitaciones de la princesa, detrás de las persianas, veíase el grupo que formaba la familia. Después de las nueve, y quince púsose en marcha la fúnebre comitiva, haciéndose una salva de 21 cañonazos.

El duelo ha sido presidido por el Sr. Sánchez de Toca, duques de Sotomayor y Vista Hermosa, general Polavieja y otros. La concurrencia ha sido enorme.

En los balcones se apiñaba la gente. En los alrededores de la estación esperaba gran gentío.

El tren real lo formaban la máquina, el furgón de cabeza, seis coches de primera y un coche-salón.

La sala de espera de la familia real estaba colgada de severos paños de terciopelo negro. El oro de los escudos que ostentaban en el centro estaba cubierto con crepones.

El coche fúnebre fué colocado en el furgón del tren. Eran las once y tres minutos.

Al llegar a la estación la fúnebre comitiva, el regimiento de Asturias rindió los honores. El coche-estufa en donde eran conducidos los restos de la princesa entró en la estación del Norte por la puerta de mensajerías, llegando hasta el muelle llamado de Gallinas.

Allí se lo desengancharon seis caballos, y con un tiro simple fué trasladado a la vagoneta núm. 1.305.

Esta operación la presenciaron el duque de Vistahermosa, su yordomo mayor de los príncipes y otras distinguidas personalidades.

La vagoneta fué arrastrada hasta la plaza giratoria junto al tren real, que fué arrastrado por la máquina núm. 1926.

En el tren fúnebre ocuparon asientos grandes de España, damas de la servidumbre de la princesa, etc.

Un zaganete de alabarderos daba la guardia al cadáver y los cañones hicieron las salvas de ordenanza.

En las alturas de la montaña del Príncipe Pio esperaba mucha gente la marcha del tren. Dicen de El Escorial que al llegar el tren fúnebre a aquella estación le tributó los honores debidos al cadáver de la princesa una compañía del batallón de cazadores de Barbastro, con bandera y música, haciéndose por la Artillería las salvas de ordenanza.

El tren llegó a las 12.15, con una hora de retraso.

El espacioso andén y sus inmediaciones estaban literalmente ocupados por los alumnos de los colegios oficiales, clero, dependientes del real patrimonio y gran parte del vecindario.

Organizado el cortejo, se puso éste en marcha, tardando unos treinta minutos en llegar al Monasterio, cuya puerta principal estaba abierta.

Colocado el cadáver junto a la puerta, se leyó el acta de defunción, se reconoció el cadáver y dió fe de que era el de la princesa el ministro de Gracia y Justicia como notario mayor del reino.

Acto seguido se procedió, con las solemnidades de rúbrica, a la colocación del féretro en el departamento denominado del "Padridero", de donde será sacado transcurrido el plazo reglamentario para ser sepultados sus restos definitivamente en el panteón de Infantes.

Ha llamado la atención el hecho de que hayan acudido a El Escorial nutridas representaciones del regimiento de María Cristina.

También se trasladaron al real sitio veinte guardias de O den público al mando de un teniente.

Alrededor del monasterio y en las calles del tránsito había mucho público. Terminada la triste ceremonia se ha servido un almuerzo a los personajes y palatinos que han ido a El Escorial, en los grandes corredores llamados de las Batallas, por estar pintadas al fresco en sus muros varias de las más memorables entre las que dieron gloria a España cuando nuestra nación estuvo en el empuje de su grandera.

Las Cortes El Sr. Sánchez Guerra no ha asistido hoy a su despacho del ministerio. El subsecretario ha dicho a los periodistas que las Cortes reanudarán el jueves las sesiones.

De Zaragoza Reina gran entusiasmo con motivo de la próxima fiesta de los Juegos florales. El vecindario se prepara para recibir dignamente a las representaciones de los ayuntamientos de Barcelona, Valencia, Palma, Lérida y otras ciudades. El alcalde ha publicado un bando, escrito con gran gallardía y espíritu levantado, rogando

do al pueblo zaragozano que se asocie a los festejos y al recibimiento que el ayuntamiento hará en honor de las Corporaciones populares invitadas.

Han comenzado a llegar forasteros y reina gran animación en la ciudad.

De Barcelona Los obreros desorganizados de madera del puerto, cumpliendo un acuerdo que tomaron anoche en su casa social, se presentaron esta mañana en el muelle dispuestos a reanudar su trabajo, pero ante la negativa de los patronos a la exigencia de que fuesen despedidos los obreros no asociados llamados "esquirola", se resistieron, prosiguiendo la huelga.

Una comisión de obreros huelguistas visitó al presidente de la Cámara de Comercio señor Monegal, interesándole para que medie en la cuestión solucionando el conflicto.

Créese que fracasará su gestión ante la actitud resultada de los patronos a rebazar toda imposición de los huelguistas, máxime cuando aumenta el número de obreros que piden trabajo.

Hoy han salido en tren especial con dirección a Zaragoza las representaciones de los ayuntamientos catalanes que, aceptando la invitación de la ciudad invitada, asistirán a los Juegos Florales que en ella se han de celebrar.

La representación del de Barcelona la forman el alcalde presidente, los concejales republicanos Sres. Mir y Miró, Serrallana y Odón de Buen, los catalanistas Sres. Puig y Cadafalch y Cambó y el monárquico Sr. Fabra y Ledesma.

Acompañan a esta comisión varios empleados del ayuntamiento y la Banda Municipal. La representación de Barcelona lleva el busto de Goya modelado por el insigne Benlliure, que regala el municipio barcelonés al de Zaragoza, y el pendón de Santa Eulalia, el cual, según dice el alcalde de Zaragoza, será recibido en la capital aragonesa con honores reales.

El tren especial en que va esta comisión llegará a Zaragoza a las nueve de la mañana, esperando a la representación del Ayuntamiento de Valencia, cuya entrada solemne en la ciudad verificarán juntos.

Las comisiones de los municipios de Lérida, Reus, Tarragona y otros van en el mismo tren. El recibimiento que se les hará será solemne.

El poeta premiado en los Juegos Florales Sr. Martín Moreno, bajará a la estación con un lucido séquito y precedido de los maceros.

Fallecimiento Ha fallecido repentinamente el gobernador interino de Pontevedra.

Viajeros La infanta doña Eulalia ha llegado hoy en el sud-expreso.

Esta noche es esperado el infante D. Antonio, quien asistirá a los funerales de la princesa.

La infantita La última hija de la princesa doña Mercedes sigue mejorando con rapidez.

El bautizo de la recién nacida se verificará el día 24.

La "Gaceta" La Gaceta publica una disposición fijando la contribución que han de satisfacer los agentes de negocios, colegiados y no colegiados, y los empleados de las Diputaciones.

Inserta también otra convocando a oposiciones para la cátedra de Historia Universal, vacante en esa Universidad de Valencia.

Nuevo gobierno Lisboa. - El nuevo gobierno liberal ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia sin cartera, Luciano Castro; Gobernación, Pereira Miranda; Justicia, Alpoim Marina, Villa; a Hacienda, Dr. Moreira; Guerra, Telles; Negocios extranjeros, Espregueira; Obras públicas, Coello.

El rey aprobó esta lista, quedando constituido el Gabinete.

Hoy mismo habrán jurado el cargo los nuevos ministros.

Guerra ruso-japonesa La columna del general Meyendorff, ayudada en parte por el sexto cuerpo de tropas siberianas, alcanzó una completa victoria sobre las tropas japonesas el día 16.

Los rusos atacaron con increíble denude las posiciones japonesas.

Los soldados amarillos quedaban clavados sobre las piezas de artillería.

La acción de fuerza se desarrolló en una extensión de dos verstas de terreno.

Los rusos experimentaron crecidísimas bajas, dado el reducido número de combatientes que presentaron.

Aquellas se hacen ascender entre muertos y heridos a 4.000.

Una brigada japonesa fué enteramente destruida.

Paris. - Se ha recibido un despacho del teatro de la guerra confirmando que las bajas experimentadas por los rusos en estos últimos días ascienden de 25 a 30.000 hombres.

De San Petersburgo se ha recibido otros telegramas que hablan sobre el mismo asunto; pero afirman que las tropas del czar han sufrido disimuladamente una pérdida de 5.000 hombres durante la última decena.

El generalísimo Oyama ha pedido a su Gobierno un refuerzo de 60.000 hombres para cubrir bajas y reforzar el ejército.

La batalla que estos días viene dándose en Yamal durará probablemente hasta fines de semana, según noticias recibidas en San Petersburgo del teatro de la guerra.

Telegrafían de Londres que los japoneses han iniciado un nuevo y formidable ataque contra Port Arthur por mar y por tierra.

La escuadra japonesa bombardea continuamente la plaza sitiada.

Los japoneses están decididos a hacer esfuerzos supremos para conseguir, antes de que entre el invierno, una victoria decisiva y completa que pueda ya, por su importancia, dejar prever el resultado final de la guerra.

Despachos recibidos de Tokio y Port Arthur coinciden en considerar que, gracias al heroísmo del general Meyendorff y a la prudencia de Kurapatkin, los rusos han conseguido reponerse de las derrotas que en la primera parte de la gran batalla han venido sufriendo.

La actitud del general Kurapatkin guardando intactas las reservas de su ejército, le ha consentido tomar la defensiva y hacer variar la marcha de la campaña.

Los despachos a que nos referimos, confirman los últimos éxitos alcanzados por las tropas rusas.

Sébase ya que una columna japonesa fué ocupada por las tropas del czar.

La nueva situación en que por efecto de

últimas victorias se hallan los rusos, presenta como muy probable la posibilidad de otra gran batalla, que acaso sea el comienzo del fin.

En honor de Pérez Galdós

Varios españoles admiradores del insigne Galdós le han obsequiado hoy con un banquete en el hotel Bristol.

En este acto reinó el mayor entusiasmo. El Sr. Pérez Galdós saldrá mañana a bordo de "El Piélagos" para Algeciras, de donde pasará a Ceuta y Tetuán.

Consejo de ministros

Esta tarde han celebrado Consejo los ministros. Según la nota oficiosa facilitada a los periodistas, se han resuelto varios expedientes competencias de jurisdicción.

Aprobóse la construcción por subasta de varias carreteras.

El Sr. Allendegalar manifestó que los créditos votados son insuficientes para las obras públicas de provincias, por medio de las cuales se aliviará la crisis obrera en invierno.

Propuso pedir al Parlamento un nuevo crédito.

El Sr. Rodríguez Sampedro entró al Consejo de los convenios entre nuestra nación y Bolivia, y otro con el Ecuador para cambio de las publicaciones oficiales y reciprocidad respecto a la validez de títulos académicos.

Entró a los ministros de otro convenio sobre arbitraje, y otro con el Perú sobre la propiedad artística y literaria.

Han sido aprobados. ¿No hay boda? Un importante palacio ha manifestado que se ha desmentido la boda de la infanta María Teresa con el príncipe de Baviera.

La negativa oficial se ha hecho pocas horas después de morir la princesa.

Ha sido comentadísimo que el gobierno ocultara la negativa hasta quedar viudo el conde de Caserta.

Las reformas de la Armada

Entre las reformas de la Armada figura un crédito para material de telegrafía sin hilos.

Se instalará en tres puertos militares y diez buques de guerra.

Viajeros esperados

Procedentes de Cannes, son esperados mañana el duque de Calabria y el príncipe Jenaro de Borbón.

Lo de los suplicatorios

Hablando hoy de la cuestión de los suplicatorios dos diputados de la mayoría han cruzado una apuesta.

Uno ha apostado porque Maura llegará a la votación de los suplicatorios.

El otro le apuesta lo contrario.

La apuesta revela el estado de ánimo de los ministeriales y la fe que tienen en el gobierno.

Ambos están conformes en que, llegándose a la votación, se abstendrán muchos de la mayoría.

Conferencia comentada

Ha sido muy comentada una extensa conferencia que han celebrado los Sres. Moret y Romero Robledo en Palacio, durante el desfile de la comitiva que seguía al cadáver de la princesa.

¿Se va Maura?

Se ha seguido hablando hoy de una probable modificación ministerial, incluyendo al propio Maura.

Un significado maurista no negaba la posibilidad de que así ocurra.

La minoría republicana

En la reunión celebrada ayer por la minoría republicana, se trató también de la discusión de los presupuestos.

Se encargó el Sr. Pióon de estudiar, para discurrirlo en su día, el capítulo de Bellas Artes.

Más del entierro

Dicen del Escorial, que al descender del tren, sufrió una caída el marqués de Comillas, sin consecuencias.

Los restos de la princesa fueron trasladados al Puididero, bajándose al depósito mediante cuerdas.

El Sr. Sánchez de Toca extendió un acta en guía y se tapó el Puididero.

En éste hallábase depositados los restos de los reyes Isabel y Francisco de Asís y la duquesa viuda de Sessa.

A las tres y cuatro regresó el tren a Madrid. Llegó a esta capital a las seis.

El Sr. Sánchez de Toca marchó directamente al Consejo.

Es probable que venga a los funerales el arquiduque de Austria, designado por la corte de Viena.

Al regresar el tren que condujo al Escorial el cadáver de la princesa, arrolló en la estación del Norte a un individuo hiriéndole gravísimamente.

El clero de Palacio se ha molestado por el lugar que se le dió en la comitiva al llegar al Escorial.

El clero creía tener derecho a ir junto al cadáver.

Dícese que varios grandes de España no han ido al Escorial porque la invitación la hicieron solamente hasta la estación.

De Sallócar de Barrameda dicen que ha salido para esta corte el infante D. Antonio para asistir a los funerales.

Riña

Bilbao. - En una casa de lenocinio de la calle de Maravilla han cuestionado hoy cuatro jóvenes.

Pasaron de las palabras a los hechos, y sacando a relucir las armas se acometieron. Des han quedado gravemente heridos.

Guerra ruso-japonesa

Cheft. - Circula el rumor de que ha sido echado a pique el crucero ruso "Bayan" dentro de la bahía de Port-Arthur, por haberle alcanzado un proyectil japonés.

El general Alexieff ha celebrado una importante conferencia con Kurapatkin en Mukden.

Más de la guerra

